

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

12 мая 1944 года, пятница

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Маршала Советского Союза
ВАСИЛЕВСКОМУ

Генералу армии ТОЛБУХИНУ

Войска 4-го Украинского фронта, при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии, в результате трехдневных наступательных боев, прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев, состоящую из трех полос железо-бетонных оборонительных сооружений, и несколько часов тому назад штурмом овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море — городом Севастополь.

Тем самым ликвидирован последний очаг сопротивления немцев в Крыму, и Крым полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

В боях за Севастополь отличились войска: генерал-лейтенанта Захарова, генерал-лейтенанта Крейзера, генерал-лейтенанта Мельника, генерал-лейтенанта Чанчадзе, генерал-лейтенанта Коломиец, генерал-майора Денисова, генерал-лейтенанта Миссан, генерал-майора Немирова, генерал-майора Кошевого, генерал-майора Принципова, генерал-майора Лучинского, генерал-майора Ракитинского; артиллеристы генерала-полковника артиллерии Ивановцева, генерал-майора артиллерии Стrelibina, генерал-майора артиллерии Телегина, генерал-майора артиллерии Сокольского, генерал-майора артиллерии Барбашова, полковника Кобзева, полковника Федорова, полковника Потапчуева, полковника Барбашова, полковника Жидкова; летчики Мартина Гаврилова, генерал-лейтенанта авиации Савицкого, генерал-лейтенанта авиации Ефимова, генерал-лейтенанта авиации Федорова, генерал-лейтенанта авиации Рубанова, генерал-лейтенанта авиации Тупикова, генерал-лейтенанта авиации Логинова, генерал-лейтенанта авиации Счетчикова, генерал-лейтенанта авиации Пруткова, полковника Гетьмана, полковника Чечулина, полковника Гейбо, полковника Волкова, полковника Бондарева, полковника Корзунова, подполковника Жилинского, подполковника Рождественского, подполковника Любимова; моряки адмирала Октябрьского, контр-адмирала Болтунова, капитана 1-го ранга Филиппова, капитана 1-го ранга Соловьева, капитана Проценко, капитана 2-го ранга Дьяченко, старшины капитана инженерных войск Колесникова, подполковника Павлова, полковника Корявко и старшины старшины-лейтенанта войск связи Королева.

В честь одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение Севастополя, представить к присвоению наименования «Сталинский» и к награждению орденами.

Сегодня, 10 мая, в 1 час столица нашей Родины — город Севастополь, овладевшим городом Севастополь, выпустило четырьмя залпами из трехсот двадцати пушек салют.

За боевые действия об'являю благодарность героям войскам, участвовавшим в боях за освобождение Севастополя.

Салют народу, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Салют защитникам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

10 мая 1944 года.

ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ДЕКАДНОЕ ЗАДАНИЕ

Выполнение обязательства, взятого перед первомайским приказом по главарховспредителей перевыполнено. Лучшие показатели за год достигнуты в производстве тяжелого машиностроения. Тайгинский завод, под руководством директора Тайгина, капитана первого ранга Богданова и Монсеева, выполнил планового задания на 105% и ежедневно давал по две—три единицы перевыполнения нормы за смену.

Декадническое задание по ремонту автомашин и ремонту

И. Глушенко.

16
Войска 4-го Украинского фронта штурмом овладели городом Севастополь. Крым полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

Стахановским трудом поможем Красной Армии быстрее и полностью разгромить врага!

ФРОНТУ—ВСЕ СИЛЫ, ВСЮ ЭНЕРГИЮ!

Передовая смена

Весть о том, что войска 4-го Украинского фронта прорвали сильно укрепленную оборону немцев и штурмом овладели городом Севастополь, быстро облетела работников станицы. Воодушевленные новой победой Красной Армии, они заявили, что будут работать с утроенной энергией.

Смена № 3 где маневровым днем спечетром т. Лапин, складным постаници т. Сафонов, парктрупом т. Бонданов, вступив 10 мая на дежурство, взяла на себя повышенные обязательства и с честью их выполнила.

Все поезда смена отправила по расписанию. Простой вагонов под грузовыми операциями сократила на 4 часа. Транзит с переработкой был доведен до нормы.

Хорошо работали составители поездов т. Бесседин, Шевцов и Ватлин, сцепчики т. Уйманов, Болотовский. Применяя метод сквозного формирования поездов, они добились высоких показателей. На формирование поездов затрачивалось на 10—15 минут меньше положенного времени.

По-фронтовому работали в это дежурство старший стрелочник т. Иванов, младшие стрелочники т. Корсакова, Дунаева, сигналист т. Косолов. Они сокращали время в закрытии маршрутов на 3 минуты.

Не отстали от других спешники вагонов и конторщики. Они быстро подбирали документы и выполняли другую работу.

А. Михасенон,
секретарь партбюро
станции Тайга.

Производительность труда 182 процента

Воодушевленные успехами доблестной Красной Армии и первомайским приказом товарища Сталина, коллектив угольного склада станции Тайга с каждым днем повышает производительность труда. Рабочие и командиры с честью выполняют обязательства, взятые в соревновании, готовятся к доброй встрече стахановского Дня железнодорожника.

Лучшими организаторами стахановской работы на складе являются дежурные тт. Арм и Скрыпаль. Они сумели мобилизовать работников своих смен на стахановский труд, на перевыполнение заданий. На 10 мая производительность труда в сменах тт. Арм и Скрыпаль составляет 182 процента.

По-фронтовому работают грузчики тт. Прохоров и Бухтияров. Каждый из них ежедневно вырабатывает больше двух норм за смену. Их примеру следуют другие грузчики.

Коллектив склада резко сократил простой паровозов под набором угля. Локомотивы вместо 6 минут по норме затрачивают на набор топлива только 2 минуты. Больших успехов добился коллектив грузчиков склада, занятых на разгрузке угля. В марте угольный склад уплатил штраф за простой вагонов свыше тысячи рублей. Сейчас случаи простоя вагонов исчезли к нулю.

Хорошая работа коллектива угольного склада — результат широкого развернутого соревнования. Партийная организация (секретарь т. Назаров) руководит соревнованием, добивается, чтобы оно было действенным.

В сменах систематически проводится массово-политическая работа. Практикуются беседы, опыт стахановцев делается достоянием всего коллектива. Рабочие внесли много предложений по усовершенствованию разгрузочных работ.

А. Шокуров.

ВОСПИТАТЕЛЬ КАДРОВ

Иван Михайлович Фатеев пользуется большим авторитетом в Тайгинском вагонном депо. Его знают не только как отличного маляра, прекрасного производителя, но как и воспитателя кадров. Он дал депо 10 высококвалифицированных специалистов по малярному делу. Сам обучил их, передал им свои навыки стахановской работы.

Тов. Фатеев горячо отклинулся

на призыв московских комсомольцев — с меньшим числом рабочих не снижать темпов труда. По его инициативе в цехе среднего звена вы свобождено два рабочих места.

На германском участке Красной Армии т. Фатеев отвечает за стахановской работой. Свою производительность труда он довел до 200 процентов.

А. Сонолова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 10 мая

В течение 10 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 9 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 14 самолетов противника.

Удары авиации Черноморского флота по судам противника

Утром 9 мая воздушной разведкой Черноморского флота в открытом море были обнаружены транспорты и другие суда противника. В результате ударов авиации флота прямыми попаданиями бомб потоплено два транспорта водоизмещением в 4.000 тонн, сторожевой катер и несколько быстроходных десантных барж. Ряд других судов противника повреждены.

★★★

Юго-восточнее города Станицы Тайги пехота противника дважды атаковала наши позиции. Части Н-ского соединения контрударом отбросили немцев на исходные рубежи. На поле боя осталось до 600 вражеских трупов. Взято в плен более 100 немецких солдат и офицеров.

Наша авиация наносила удары по коммуникациям и скоплениям войск противника. Звено штурмовиков гвардии старшего лейтенанта Михаленко сожгло железнодорожный эшелон с танками и автомашинами. Группа летчиков во главе с героем Советского Союза гвардии капитаном Макаровым разбила 5 немецких танков и самоходных орудий.

Южнее города Тирасполь отряд наших разведчиков ночью, пробираясь к кустарникам, вышел в тыл передней линии укреплений противника. Разведчики стремительно ворвались в блокаду и уничтожили до роты гитлеровцев. Нескольких немцев наши бойцы взяли в плен и доставили в свою часть.

В Баренцевом море нашими

и сами на себе испытали зверства немецких разбойников. Фашистские палачи замучили и убили сотни и тысячи мирных жителей Дедовичского района только за то, что они были русскими людьми и любили свою родину. Немцы сожгли дотла деревни Загорье, Клинец, Петрово, Б.-Молоково, Ямицы и другие. Они насилием угнали многих советских людей на катоги в Германию. В фашистской неволе томятся женщины и дети красноармейца Ильи Баранова, жена и сын красноармейца Ивана Николаева и многие другие. Фашистские изверги убивали их в чем неподобающем.

В деревне Красная Горка гитлеровцы расстреляли Дмитрия Никитина, его сына и дочь, Михаила Сидорова, Антонину Степанову и других. Неслыянным пыткам подвергли немцы советских граждан Алексея Савицкого и Екатерину Бойкину. Их буквально резали на куски — отрезали уши, выкололи глаза. После долгих и мучительных пыток пытчики расстреляли свои жертвы.

Мы счастливы, что всем этим ужасам пришел конец. Доблестная Красная Армия освободила наши села от немцев. Сейчас мы вступили в ряды Красной Армии. Родина вручила нам в руки оружие для борьбы с гитлеровскими бандитами. Клянемся, что мы ничего не простим подлому врагу. Мы отомстим за все. Наша месть будет беспощадной. Смерть немецким захватчикам!

Акт подписали: В. Петров, В. Кузмин, П. Павлов, Ф. Ефимов, Н. Григорьев, А. Коломенский, Н. Топоров, С. Лукин, М. Яковлев, Ф. Егоров, И. Соловьев, В. Сергеев и др.

О чём забывают комсомольские и пионерские организации школ

Большевистская партия и советское правительство проявляют постоянную заботу о школе. В трудных условиях военного времени советская школа продолжает неуклонно развиваться и улучшать учебно-воспитательную работу.

Введено разделное обучение мальчиков и девочек, обязательное военное обучение, установлен прием детей в школы с семилетнего возраста, введена антипартийная система оценок успеваемости и поведения учащихся.

В деле дальнейшего улучшения и воспитания учащихся Большое значение имеет улучшение работы комсомола в школе. Неотложной задачей сейчас является ликвидация серьезных недостатков в работе школьных комсомольских и пионерских организаций.

Недавно закончившийся XII пленум ЦК ВЛКСМ обсудил вопрос "О мерах по улучшению работы комсомола в школе". Секретарь ЦК ВЛКСМ т. Михайлов в своем докладе указал на ряд серьезных недостатков в работе комсомола школ. Многие комсомольские организации ведут свою работу в отрыве от работы директоров и педагогического состава, работают обособленно от широкой массы учащихся, не проявляют должной требовательности к комсомольцам, которые нерадиво учатся, нарушают дисциплину.

Все эти недостатки присущи комсомольским организациям школ нашего города. В школе № 34 комсомольская организация долгое время работала обособленно от директора и педагогов. Учителя на комсомольских собраниях не бывали. Секретарь комитета ВЛКСМ т. Косолапов старался все мероприятия проводить без вмешательства и без помощи руководителей школы. Ошибки т. Косолапова резко отразились в плохую сторону на учебно-воспитательной и комсомольской работе. Организация ВЛКСМ в течение нескольких месяцев совершенно не пошла.

Сейчас секретарем комитета ВЛКСМ в школе № 34 избрана т. Колядо. Она изменила стиль руководства. После этого улучшилась успеваемость комсомольцев. За короткий срок комсомольская организация привела в свои ряды 8 человек.

Пленум ЦК ВЛКСМ также отметил серьезные недостатки в ра-

боте пионерских организаций, подчеркнул, что работа в пионерских отрядах, дружинах ведется шаблонно, нейтрапально, без учета возрастных особенностей детей. Как правило, вся пионерская работа сводится к проведению сборов в виде собраний. Такие мероприятия как экскурсии, походы, спортивные соревнования, смотры самодеятельности, выставки творчества пионеров не проводятся.

Это имеет место и в пионерских организациях тайгинских школ. Так, например, обстоит дело в школе № 32. Старшая пионервожатая т. Лебедева не проявляет должной инициативы в развертывании пионерской работы.

Она считает достаточным проводить только отрядные сборы. Они проходят скучно и неинтересно.

Такое же положение с пионерской работой в школе № 33, где старший пионервожатой т. Иванова. Здесь даже штаб пионерской дружин распущен. Очень слабо работают пионерские отряды в школе № 2 (старшая пионервожатая т. Ланьшева).

Реализуя указания XII пленума ЦК ВЛКСМ, комсомольские и пионерские организации наших школ должны быстро и решительно перестроить свою работу. Скоро начнется весенние испытания. Комсомольские и пионерские организации обязаны помочь учащимся, руководителям и педагогам школ встретить их во всеоружии.

Главной задачей школьных комсомольских организаций является помочь учителю в его учебно-воспитательной работе. Учитель в свою очередь должен стать первым другом и советчиком комсомольской организации.

Надо поднять авторитет педагога и директора школы. В то же время директор и учитель должны глубже знать комсомольскую и пионерскую работу, т.к. она является неотъемлемой частью всей учебно-воспитательной работы школы.

Весенние испытания — серьезный экзамен для каждой школьной комсомольской организации. Только быстро и решительно перестроив работу на основе указаний пленума ЦК ВЛКСМ, комсомольские организации по-настоящему справятся с этой задачей.

A. Журавлева,
секретарь Тайгинского горкома
ВЛКСМ.

Сводка о ходе весенних полевых работ

в основных подсобных хозяйствах г. Тайги на 10 мая.

Название предприятия	Вспахано в % к плану	Зaboro-нено в % пр. цен. к плану
Станция	102,7	102,7
Леспромхоз СКЛ	76,2	49,2
Горпищекомбинат	66,5	0,1
ОРС леспромхоза	59	1,4
ОРС пар. депо	53,8	26,6
ЛинОРС	53,2	8,7
Горбольница	53	3,7
Завод	38	24,7
Дорстрой	31,3	31,4
Паровозное отд.	28,2	28,2
Буфет-ресторан	20	20
Техникум	2,8	2,6
Анжероторг	1,5	8

Всего по подсобным хозяйствам предприятий города на 10 мая вспахано 682 гектара или 38 процентов к плану. Эти цифры говорят о том, что весенне-спашка проходит очень медленно. Из помещечной сводки видно, что особенно отстает Анжероторг. При плане 118 гектаров он вспахал только 12,4 гектара.

Медленный темп проходит полевые работы на многих подсобных хозяйствах, сведения о которых не включены в сводку. Особенно отстающими являются стрековская охрана, кирпичный завод, леспромхоз облтока.

Из сводки видно, что большинство подсобных хозяйств имеют большой разрыв между вспашкой и боронованием. Этим грубо нарушается постановление правительства о повышении урожайности.

К севу на 10 мая приступили только 10 подсобных хозяйств. Больше всех (по 11 гектарам) засеяли леспромхоз Северокузбасслеса и линОРС. Такие хозяйства как ОРС паровозного депо, росглавхлеб, артели к севу еще не приступали.

Для проведения полевых работ в сжатый срок дорог не только каждый день, но и каждый час. Руководители предприятий и подсобных хозяйств нужно мобилизовать все силы, всю энергию, прозивить максимум разворотливости и инициативы на быстрейшее завершение пахоты и разворота сева.



На снимке: Доменная печь № 1 металлургического завода "Криворожсталь", разрушенная немецкими.

На бытовые темы

Не бреют, а дерут

Лодырь и разгульдай все готовы свалить на войну.

Когда парикмахер берет клиента за подбородок грязными руками, он говорит:

— Извиняюсь. Я только что с огорода. Огуречные грядки выкладывал. Сами знаете, сейчас день гол кормит...

Очень часто в парикмахерской горкомхоза при бреcке пользуются холодной водой. У клиента в таких случаях создается впечатление, что по его щекам плуг однолемешный ходит. А парикмахер поясняет:

— Дровинек нет. Шепки пошли собирасть. Если терпеть не можете, через час забегайте. За ту же цену добреem.

Был случай, когда в парикмахерской горкомхоза при бреcке пользуются холодной водой. У клиента в таких случаях создается впечатление, что по его щекам плуг однолемешный ходит. А парикмахер поясняет:

Чаще всего в наших парикмахерских не обслуживают клиента, а издеваются над ним. Попытят бритвой карандаш или отрежут кусок горбушки, а потом берутся брить вашу бороду. Дерут ее по волоску и ласково спрашивают:

— Не беспокойт?

Одновременно с работой мастер развлекает себя разговором. Намылит клиенту щеки, возьмет его двумя пальцами за нос, бритва замирает в воздухе, а парикмахер рассказывает интересные случаи из своей жизни.

За последнее время ко всем творящимся в парикмахерских безобразиям привыкло еще одно. В них отказываются подстригать детей. Когда ребенка подводят к креслу, мастер говорит:

— Может сделать только бородик или шестимесячную завивку. Нашу стрижку под машинку ни один ребенок не выдергит.

Даже сами парикмахеры своим машинкам для стрижки волос зовут — мясорубками.

Бескультурщина, матушка — лень, безответственность — вот что привело наши парикмахерские в такое состоянию.

Надо заставить парикмахеров мыть руки, править бритвы, ремонтировать машинки, не болтать за работой.

Надо уважать клиенту.

E. Попов.

Занимаются благоустройством

Домашние хозяйки, проживающие в Новом поселке, горячо отклинулись на призыв 20-й сессии городского Совета о благоустройстве города. Они приступили к рывью канав, ремонту мостов и очистке улиц. Руководят этой работой председатель уличного комитета б избирательного округа т. Курочкин.

А. Степанова.

О правилах поведения подростков в общественных местах

Из решения № 65 Исполнительного комитета Тайгинского горсовета от 27 апреля 1944 года

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года (СУ № 17 ст. 186) в соответствии с решением Об исполнкома от 7 апреля 1944 г. исполнительный комитет Тайгинского городского Совета депутатов трудящихся решает ввести действие настоящего обязательного постановления:

1. Школьники, ученики ремесленных училищ, ФЗО, все подростки в возрасте до 16 лет в общественных местах (театре, парке кино) и на улицах обязаны строго соблюдать установленный общественный порядок, а школьники также и правила для учащихся.

2. В зрелищные предприятия допускать школьников в возрасте до 16 лет в организованном порядке в сопровождении учителей или пионервожатых. В индивидуальном порядке школьники досягаются при наличии письменного разрешения от директора, заведующего школой и в сопровождении родителей или лиц, заменяющих. Ученики ремесленных училищ, ФЗО допускаются зрелищные предприятия по заявлению ученического билья.

3. Продажа билетов кассо пропуск контролем зрелищ предприятия производится представителем школы и в заведении дирекции, никами ремесленных училищ, ФЗО в момент 2-м настоящего становления.

4. Вечерние постановки в театрах и киносеансы для детей другие зрелищные и увеселительные мероприятия в детских и школьных учреждениях заканчиваются не позднее 21 часа.

Запретить пребывание подростков до 16 лет в кино, а также и др. зрелищных предприятиях после 21 часа.

5. Обязать директора кинотеатра и др. зрелищных предприятий на продаваемых детям и подросткам до 16 лет билетах вить штамп "детский". Запретить взрослых в кино и театре в таких пунктах 2-м настоящего становления.

6. Вечерние постановки в театрах и киносеансы для детей других зрелищных и увеселительных мероприятий в детских и школьных учреждениях заканчиваются не позднее 21 часа.

7. Обязать уличные комитеты управляющих, комендантами до и общежитий строго наблюдать поведение детей во дворах и прилегающих к дому участках передавая материалы о нарушениях общественного порядка органам милиции для привлечения к ответственности в случае необходимости, а также инициаторам постановлений.

8. Взрослое население и представители общественности обязаны наблюдать за поведением детей, в случае необходимости, залививать нарушителей общественного порядка и направлять их к родителям или в органы милиции.

9. Обязать городское и ядро управления милиции тт. Д. Рачева и Булатова:

а) неуклонно привлекать к уголовной ответственности лиц, прокликающих несовершеннолетних или привлекающих их к участию в различных преступлениях, а также ионуждающих несовершеннолетних к занятию спекуляцией (перепродажей товаров на рынке, нанесением и т. д.);

б) в случае нарушения установленных настоящим решением правил поведения подростков в общественных местах и на улицах привлекать родителей или лиц, заслуживающих их, в администрацию по правилу штрафа до 100 рублей на принудительных работах на срок одного месяца.

Председатель горисполкома: Е. Рымар. Секретарь Н. Волкова.

За редактора
Л. Стрельников.